

人间四月天 相聚牡丹城 百家党媒看菏泽

主办单位:中国报业协会 中共菏泽市委宣传部
承办单位:菏泽日报社
会议日期:2024年4月8日—10日



芳菲四月看一城芳华

□记者 张啸



城市风貌

牡丹机场

时序更迭,华章日新。

如今的菏泽,大街小巷干净整洁,公园景点绿树成荫,人居环境越来越美,配套设施日趋完善……一座宜业宜居的区域性中心城市加速崛起。

花坛绿植、蜿蜒石径……日前,在中华路太原路交叉口西北角,精致的口袋公园即将完工。城市更新,更新的不仅是城市环境,而且是民众的生活品质。近年来,菏泽坚持实用化、功能化的思路,打造了一批让居民触手可及的高品质口袋公园,推窗见绿、移步换景,口袋公园擦亮了城市的生态底色。

在菏泽,无论是赵王河畔,还是七里河湿地公园,头顶蓝天、静赏碧水,市民休憩

游玩有了好去处。在摄影爱好者看来,菏泽的空气质量、生态环境越来越好,随手一拍便是美景。

“城市变化日新月异,生活质量逐步提高”是不少市民对菏泽变化的感慨。随着交通设施建设、道路提升、老旧小区改造等重点工程的快速推进,城市配套功能更加完善,人居环境明显改善。

牡丹花开时节,“中国牡丹之都”迎来“人间四月天 相聚牡丹城”百家党媒看菏泽活动。各地嘉宾前来菏泽,可以选择的交通方式越来越多。

菏泽牡丹机场立足“搭建空中走廊”职能,持续跟进航空市场热点,深耕航线开发,全力协调民航局、航空公司等相关

单位,为全国各地游客来菏泽参加牡丹节会、赏牡丹、游菏泽提供便捷的交通方式。

交通,曾是多年来制约菏泽发展的突出瓶颈,现已转变为实现“后来居上”的巨大优势。几年间,高速公路、内河航道、铁路等基础设施建设接连取得重大突破,机场、高铁相继开通,菏泽与外界的时空距离越来越近。

2021年4月2日,菏泽牡丹机场正式通航,实现了菏泽人民的航空梦。同年12月26日,鲁南高铁(曲阜至菏泽至庄寨段)正式投入运营,结束了菏泽不通高铁的历史。

交通兴,则城市兴。聚力打造区域性中心城市,菏泽着力优化城市交通网络,不断增强

强城市综合承载力和辐射带动力。

城市幸福与否,百姓感受最直接。老旧小区改造是我市重点推进的民生工程之一,通过提升改造,老旧小区人居环境焕新颜,居民幸福指数持续升级。

在亨通园小区,部分居民楼加装了电梯,居民出行便捷度大幅提升,特别是老年人可以经常乘坐电梯下楼,与邻居们谈心聊天,幸福生活“一键直达”。

城市建设中,不仅要保护好历史留下的痕迹,也要注入现代的活力,让老城区焕发新的生机,让新城区充满人文气息。老城曹州景区根据当地历史文化底蕴,在保留鲁西南特

色仿古建筑传统风貌基础上,融入现代时尚元素,将商业、休闲、娱乐等元素有机结合,形成业态多元化和功能丰富的商业街区。与此同时,打造夜游、夜演、夜市“夜经济”三部曲,让景区的斑斓夜色“亮”起来、商圈人气“聚”起来、夜间消费“火”起来。

阔步在“后来居上”征程中的菏泽,坚持以人民为中心的发展理念,聚焦聚力提升城市功能品质,坚定不移提升城市能级,群众居住条件明显改善,宜居水平持续提升,不断实现人民群众对美好生活的向往。

四月的菏泽,处处生机盎然,街头巷尾牡丹花开,“中国牡丹之都”将绽放愈加鲜艳的色彩。

市区主要路口交通电子诱导屏打出欢迎语

“好客”红绿灯:“菏泽欢迎您”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐 陈淑娅) 3月27日,细心的市民发现,市中华路部分路口红绿灯旁边的交通电子诱导屏出现“菏泽欢迎您”“牡丹之都欢迎您”等字样,感觉很暖心。据市交警支队设施大队大队长万广鑫介绍,目前,中华路、人民路等市区主要路口的44个交通电子诱导屏显示内容已经更变为欢迎语,牡丹路、西安路等路口的电子诱导屏也

将陆续更变,欢迎语显示时间持续到牡丹节会结束。

“牡丹节会是咱菏泽的一大盛事,肯定吸引来自全国各地的旅客。‘红绿灯’出来‘迎’客,我觉得这个举动很温暖,值得推广。这才是咱牡丹之都该有的样子!”市民张女士说。

“我在人民路上也看到了,真棒!咱本地人看到都感觉心里暖暖的,外地人更不用说啦!”市民陆

先生说。

据了解,类似的变更在我市已经不是第一次了。2023年3月,市八一郑州路口的交通信号灯由圆形变成牡丹花造型,受到市民、网友好评。

交通电子诱导屏作为城市公共设施的一部分,显示内容变成欢迎语,不仅让游客感受到整座城市的热情好客、温暖,也能让更多人对菏泽这座美丽的城市产生美好的印象。

2236个就业见习岗位等你来

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月27日,记者从市人社部门获悉,为贯彻落实省、市关于稳就业保就业决策部署,进一步优化就业创业指导服务,帮助高校毕业生等青年群体积累实践经验、提升就业能力,近期我市61家青年见习基地首批开发了2236个就业见习岗位,涉及通信、计算机、电子商务、教育、医药、制造等多个专业。

据了解,就业见习对象为离校3年内有见习意愿的高校毕业生和处于失业状态的16—24周岁青年。外地高校毕业生、海外留学生和职业院校毕业生(特殊教育院校职业教育类毕业生、技师学院高级工班毕业生、预备技师班毕业生)同等享受就业见习政策。离校未就业高校毕业生到基层见习基地参加见习,视同基层

工作经历。就业见习期限一般为3至12个月。见习期间,单位为见习人员缴纳人身意外伤害保险,发放不低于当地最低工资标准的基本生活费。有意愿且符合条件的高校毕业生和适龄青年,可根据发布的见习岗位报名,经过双向选择,签订就业见习协议后开始见习。

有意愿且符合条件的高校毕业生和适龄青年,可登录山东公共就业人才服务网上服务大厅(<http://ggjyrc.hrss.shandong.gov.cn/sdjyweb/index.action>)点击“单位登录”,进行注册或登录。记者注意到,我市61家青年见习基地分布在全市各个县区,见习岗位涉及电话客服、验光师、护理、主治医师、教育、车间操作工、叉车工、机修工、网络营销、平面设计等。